

愉快的中秋

襄城县城关镇南大街回民中心小学
五(5)班 张竞瑶

“暮云收尽溢清寒，银汉无声转玉盘，此生此夜不长好，明月明年何处看。”吟着苏轼的诗词，吃着手中的月饼，和家人坐在一起过中秋节，我的心中愉快极了。

农历八月十五，是我国传统的中秋节，也是团圆的节日。中秋节当天，妈妈早早地就起来做月饼了，我也自告奋勇地加入了“战斗”。我一边给妈妈帮忙，一边问妈妈：“妈妈，人们为什么要过中秋节吃月饼、赏月啊？中秋节的来历和习俗是什么？”妈妈听了笑着说：“这些事啊你得自己去查，才能记得清，才会更明白。”我听了，放下手中的活儿，二话不说就拿起手机上网搜索了起来。

不一会儿，我就查到了。原来，在先秦时期，就有“中秋”这个说法了。《周礼》中有“中秋献尸裘”“中秋夜迎寒”的记载，但这里的“中秋”并无节日之意。

中秋节的习俗有：祭月、赏月、拜月、观潮、燃灯、猜谜、吃月饼、赏桂花、饮桂花酒、玩花灯、烧塔、玩兔儿爷等。

看了网上的这些介绍，我对中秋节又有了更多的认识。这时，妈妈的月饼也做好了，有五仁馅儿的、蛋黄馅儿的、豆沙馅儿的……我拿起一个最喜欢的蛋黄馅儿月饼咬了一口，又香又甜，真好吃！

和家人吃过月饼，赏完月后，我就给大家讲了中秋节的来历和风俗。讲过后，妈妈把我拉到身边说：“遥遥，你真棒！”我听了，心里像吃了蜜一样甜，说：“谢谢妈妈，我真的太喜欢中秋节了，更喜欢妈妈做的月饼！”

今年的中秋节过得可真愉快，我又想起了李白的诗：“床前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”

(辅导老师 万留凤)

亲爱的祖国

襄城县实验学校 四(9)班 石俊语

祖国是我们的母亲，她每天都在变化，变得越来越美丽，越来越富强。

中华人民共和国成立70周年阅兵时，各个方队迈着整齐的步伐，昂首挺胸地从天安门前走过。一排排士兵犹如铜墙铁壁，保卫着我们的祖国。坦克方阵的坦克是我国自行研发的新型主战车。飞机梯队带着五颜六色的“彩带”飞过，驾驶员是女兵，个个都有巾帼不让须眉的气势。国庆大阅兵让我们看到了祖国的军事力量越来越强大！

我国的科技也越来越先进。“神舟七号”载人飞船升天，宇航员在太空中行走了一圈又一圈，最后成功回到地球。听妈妈说“神舟九号”载人飞船也升上太空了，还有女宇航员遨游太空。

我居住的县城也发生了很大的变化，县城的南北街修了步行街，东面修了一座石拱桥，西面建起一栋栋高楼大厦。这一切都展示了家乡的发展和祖国的繁荣昌盛。

我爱我的祖国！我为自己是中国人而自豪！我要好好学习，掌握更多的科学文化知识，报效祖国，为祖国建设做出贡献，让我们的祖国更加强盛！

我爱您，我最亲爱的祖国，您为我们带来了今天的美好生活，感谢您哺育了我。我将永远捍卫您、守护您，我的祖国！

(辅导老师 李璐璐)

我的祖国

襄城县实验学校 五(10)班 肖沫霖

中国，我可爱的祖国！我爱您，幽蓝深邃的大海；我爱您，高耸入云的珠穆朗玛；我爱你，庄严肃穆的纪念碑。我爱祖国不朽的历史，我爱你的光荣和坚强。

抗战期间，有多少将士为了集体的利益而牺牲了自己，又有多少英雄儿女死得无怨无悔。黄继光牺牲的时候仅仅22岁。为了取得整个战斗的胜利，他用自己的胸膛堵住了敌人的机枪，最终壮烈牺牲。当隆化城的战斗打响时，时任爆破组组长的董存瑞在危急关头，毅然用左手托起炸药包，右手拉燃导火索，炸毁了碉堡。他用自己的生命和鲜血为部队开辟了道路。当时他还未满19岁。

一次次不平等的战争，一件件让我们受辱的事件。八国联军火烧圆明园，惨绝人寰的南京大屠杀，

一条条不平等的条约，我们一次次被迫割让土地……难道这些是我们中华民族应该承受的吗？这一切，历史会记载，我们每个中国人都会永远记在心里。

终于，在1949年10月1日，毛泽东在天安门城楼上宣布中华人民共和国成立，整个中国都沸腾了！没错，正是因为有那些革命先烈用生命和鲜血，我们才迎来新中国！

历史是最好的教科书，让我们看清历史，勿忘国耻，牢记使命，铭记今天的幸福生活来之不易。

我们要好好学习，长大后用知识捍卫祖国的尊严，早日实现我们的中国梦。

(辅导老师 丁亚菲)

素描静物



襄城县库庄初级中学 八(8)班 郭静雨
(辅导老师 王爱霞)

梅花

襄城县城关镇南大街回民中心小学 六(2)班 贾袁博

我爱你，梅花。尽管你不像水仙花那么高洁，不像牡丹那么富贵，不像玫瑰那么娇媚，也不像百合那么清丽，但你总是那么不屈不挠，总是在冰天雪地的冬天，在皑皑白雪中悄然绽放，静静地吐着幽香。

梅花像纯洁害羞的小姑娘，在寒风里轻轻地摇曳自己白里透红的小脸蛋儿，轻轻地摆弄着自己粉红色的连衣裙。有时，风一吹，梅花就伴随着树干“沙沙”的声音飞向天空，跳着迷人的舞姿，最终落在白色的雪地上，展示一生最后的辉煌。

梅花像坚强无比的战士，在冬天里，丝毫不肯示弱。凛冽的寒风总是向它挑战，猛烈地吹打着它，可它毫不动摇，总是骄傲地昂起头，挺直自己的身体，不向冬天的狂风暴雪低头。

我曾想，为什么梅花不选择在风和日丽的春天与百合花争艳？可我转念一想，不正是因为开在冬天

这样恶劣的环境下，才让梅花不像其他花那么软弱，而是变得更加美丽、迷人，更加与众不同吗？

冬天，大地成了白茫茫一片，万物都凋零了，几乎一点儿色彩都没有。令人欣喜的是，一抹红色出现了，梅花顶着猛烈的风雪绽放。因为有了它，冬天才有了生机与色彩，增添了一丝淡淡的清香。

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”梅花历经千辛万苦，才有了最后的灿烂辉煌。可是，它吐尽芳华，换来春天后，就悄然退下。它的坚强和谦虚，真让我敬佩啊！

我要向梅花学习，面对挫折和困难，不轻易低头，而是勇敢地向困难发起挑战，做一个顶天立地、不屈不挠的人。

我爱你，梅花，你是冬天里最美丽迷人的风景！

(辅导老师 苏笑鹤)

襄城县 专版

许昌报业传媒集团
襄城县教体局 联合主办

阳光洒满天

襄城县库庄初级中学
八(16)班 张硕果

阳光明媚，万里无云。美好的事物在向我走来，又是美好的一天！

湛蓝的天空，自由的小鸟以及正走在路上的我，构成了一幅诗意的图画。

两旁的树木向我招手，花儿们对我微笑。

我从家里走到学校，校门口一片欢声笑语。我在父母的注视下走进学校。“门卫爷爷好！”我笑着问候。“好！”爷爷笑着回答道。

“晨晨！”看到好朋友，我立马走到了她面前。“终于见到你了。”晨晨见到我，也高兴地说：“一日不见如隔三秋，好想你啊！”“我也是啊！”“哈哈……”我俩一起进了寝室楼。

一开门，“嗨！”寝室的好朋友们相互热情地互问道。我笑着说道：“我妈妈给我拿了饼干，大家分享一下吧！”一位室友说：“我也有哦！来来来！大家一起吃。”不一会儿，寝室就热闹起来了。整理完物品，我们一起走向教室。

老师已经到了。上课铃声很快响起，同学们专心致志地听讲。这节课讲的是地理新课，时间过得很快。

欢快的歌声响起来了！不知不觉，在专注的听讲和师生问答中，一堂课结束了。同学们交流着上节课的问题，提出自己的疑问。

午后的阳光洒在教室里，照在身上暖洋洋的。地理老师又为我们布置了一些任务，下节课上课前完成。地理老师是一个有些严厉但不失和蔼的人，脸上总会洋溢着笑容，还经常与我们谈心交流，同学们都很喜欢他。

在第二堂的小组讨论中，同学们个个精神抖擞，在演讲时更是神采飞扬。时不时会有两小组意见不同，争相辩论着。在老师和学术助理的帮助下，大家很快便解决了问题。胜利的小组喜气洋洋，但失败的小组也并不气馁，期望在下一次的演讲中取得更好的成绩。

马上又到了晚饭时间。有的同学急忙奔去，抢占先机，有的同学则与朋友一起说笑着漫步走去。在食堂的窗口前，我礼貌地向打饭的阿姨说道：“阿姨，我要一个饼，谢谢！”“好！给。”阿姨笑着说道。我和朋友在校园里边散步边吃饭，时不时抬头欣赏夕阳的美。火烧云以蓝天为背景，勾勒成一幅美丽的画卷。大自然的画技真是让人叹为观止。

待太阳的唇吻住山峰时，夜幕也悄然来临，染黑了整片天空。

美好的一天结束了！明天会如何？让我们一起期待吧！

(辅导老师 邓亚转)